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COMUNE  DI  MATHI 
 

Città Metropolitana di Torino 
 

* * * * 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE N.22 

 
OGGETTO: 
APPROVAZIONE DEL REGOLAMENTO ALBO COMUNALE 
COMPOSTATORI.           

 
L’anno duemilaventuno addì ventinove del mese di giugno alle ore diciotto e minuti 

trentanove con modalità videoconferenza ai sensi dell’art. 73 del Decreto Legge 17 marzo 
2020, n. 18 e nel rispetto dei criteri fissati dal Sindaco con proprio Decreto n. 14 del 
21/10/2020, convocato dal Sindaco con avvisi inoltrati via mail a norma di legge,si è riunito, 
in sessione Straordinaria ed in seduta pubblica di Prima convocazione, il Consiglio 
Comunale, nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 
1. FARIELLO Maurizio - Presidente Sì 
2. PUTZULU Monica - Consigliere Giust. 
3. NEPOTE FUS Lorella Vittoria Rita - Consigliere Sì 
4. GHIBAUDO Enrico Michele - Consigliere Sì 
5. FRANCONE Margherita Maria - Consigliere Sì 
6. ROLLE Matteo - Consigliere Sì 
7. VOTTERO VIUTRELLA Danilo - Consigliere Sì 
8. BERGAGNA Loris - Consigliere Sì 
9. PELLIZZARI Mauro - Consigliere Giust. 
10. TURINETTI Tommaso - Consigliere Sì 
11. ROCCHIETTI Vittorio - Consigliere Giust. 
12. ARBEZZANO Maurizio Francesco - Consigliere Sì 
13. FRAND GENISOT Giuseppe - Consigliere Sì 

Totale Presenti: 10 
Totale Assenti: 3 

 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor FARIELLO Maurizio nella sua 

qualità di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto sopra indicato. 
 

Assiste alla seduta il Segretario Comunale Signora LAPAGLIA Dott.ssa M. 
Margherita che, riscontrato il collegamento simultaneo dei presenti e riscontrato il numero 
legale, accerta che i presenti: 
a) abbiano potuto visionare gli atti all’O.d.g.; 
b) possano intervenire nella discussione in corso;  
c) scambiare i documenti;  
d) manifestare il voto; 
attraverso la piattaforma telematica denominata Google Meet. 
 

 



OGGETTO:  APPROVAZIONE DEL REGOLAMENTO ALBO COMUNALE 
COMPOSTATORI.  

 
Sono personalmente presenti: 

il Sindaco: Fariello Maurizio - Francone Margherita Maria (consigliere) e il Segretario 
Comunale M. Margherita Lapaglia 

I Consiglieri: Nepote Fus Lorella Vittoria Rita - Ghibaudo Enrico Michele - Rolle Matteo -. 
Vottero Viutrella Danilo - Bergagna Loris - Turinetti Tommaso - Rocchietti Vittorio - Arbezzano 
Maurizio Francesco - Frand Genisot Giuseppe sono collegati in video conferenza. 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
PREMESSO che l’Amministrazione Comunale si è posto l’obiettivo di incrementare il 

servizio di raccolta differenziata, prevedendo, tra l’altro l’attivazione e l’incentivazione della 
pratica di “compostaggio”; 
 

RICHIAMATO il D.Lgs 3 aprile 2006, n. 152 come modificato dal D.Lgs n. 4/2008 e 
s.m. ed i. ed in particolare: 
- l’art. 179 il quale dispone che le pubbliche amministrazioni debbano perseguire in via 

prioritaria alle iniziative dirette a favorire la riduzione e la prevenzione della produzione e 
della nocività dei rifiuti; 

- L’art. 205 il quale prevede che in ogni ambito territoriale ottimale, se costituito, ovvero in 
ogni Comune, deve essere assicurata una raccolta differenziata dei rifiuti urbani pari ad 
almeno il 65% dei rifiuti; 

- L’art. 214 comma 7 bis in materia di impianti di compostaggio aerobico di rifiuti 
biodegradabili derivanti da attività agricole e vivaistiche o da cucina, mense, mercati, 
giardini o parchi non eccedente 80 tonnellate; 

 
RICHIAMATA la deliberazione GR. Piemonte 15-5870 del 3/11/2017 in materia di 

calcolo della percentuale di raccolta differenziata; 
 

RITENUTO pertanto necessario disciplinare la pratica del compostaggio domestico, 
di comunità o di prossimità attraverso un apposito regolamento allo scopo di adeguare le 
attività già diffuse sul territorio comunale con modalità tali da consentire il conteggio delle 
frazioni avviate a tali attività nel calcolo della raccolta differenziata 
 
 DATO ATTO che il Comune di MATHI, per la gestione dei servizi legati alla raccolta e 
smaltimento dei rifiuti, si avvale del CISA - Consorzio Intercomunale dei Servizi per l’Ambiente di 
Ciriè, che al fine di dare omogeneità alla regolamentazione del compostaggio fra gli Enti associati, 
ha predisposto una bozza di regolamento (composta da n. 20 articoli) per la gestione dell’Albo e 
del compostaggio; 
 
 DATO ATTO altresì che la bozza del regolamento in oggetto in data 18 giugno 2021 è 
stata sottoposta all’esame della Commissione Consiliare Statuto e Regolamenti, che ha espresso 
le proprie deduzioni alle quali il Presidente VOTTERO VIUTRELLA si è riservato di dare riscontro 
in sede di Consiglio Comunale; 
 

VISTO il Regolamento di gestione dell’impianto di compostaggio domestico, di 
comunità o di prossimità predisposto dal CISA; 
 

RICHIAMATO il DM. 29 dicembre 2016 n. 266 
 
 UDITA la relazione del consigliere Vottero Viutrella Danilo; 
 



 VISTO il Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267 e s.m.i.; 
 
 VISTO il vigente Statuto Comunale; 
 
 VISTO il Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale; 
 

DATO ATTO che per la presente deliberazione non è stato rilasciato il parere di 
regolarità contabile ex art. 49 del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267 e s. m. i. in 
quanto la medesima non comporta riflessi diretti o indiretti sulla situazione economico - 
finanziaria o sul patrimonio dell’Ente; 
 
 VISTO il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica, espresso dal titolare della 
posizione organizzativa dell’Area Tecnica - manutentiva, ai sensi dell’art. 49 del Decreto 
Legislativo 18/8/2000, n. 267, allegato all’atto originale; 
 
 Con votazione resa in forma palese e per appello nominale, con il seguente risultato: 
CONSIGLIERI PRESENTI N. 11 
ASTENUTI N. == 
VOTANTI N. 11 
VOTI FAVOREVOLI 11; 
 

D  E  L  I  B  E  R  A 
 
1)  DI DARE ATTO che le premesse costituiscono parte integrante e sostanziale del presente 

provvedimento. 
 
2)  DI APPROVARE il “Regolamento albo comunale dei compostatori” composto da n. 20 

articoli, che alla presente si allega per farne parte integrante e sostanziale. 
 
3) DI DEMANDARE alla Giunta Comunale l’approvazione di un protocollo di intesa tra il 

Comune di Mathi ed il Consorzio Intercomunale dei Servizi per l’Ambiente di Ciriè (CISA) 
per l’attivazione del progetto. 

 
4)  DI DARE ATTO che il Regolamento entrerà in vigore il primo giorno del mese successivo 

alla conclusione dell’iter formativo, così come previsto dai commi 2 e 3 dell’art. 14 dello 
Statuto. 

 
5)  DI NOMINARE responsabile del procedimento di esecuzione della presente deliberazione 

il titolare della posizione organizzativa dell’Area Tecnica - manutentiva, demandandogli 
tutti gli adempimenti ad essa inerenti e derivanti. 

 
 
 
 
 
 
 



Del che si è redatto il presente verbale 
 

Il Presidente 
Firmato Digitalmente 
  FARIELLO Maurizio 

 
Il Consigliere Anziano 
Firmato Digitalmente 

 NEPOTE FUS Lorella Vittoria Rita   
 
 

Il Segretario Comunale 
Firmato Digitalmente 

  LAPAGLIA Dott.ssa M. Margherita 
 

 
 

 
  
 
 
 

 
 

 


